



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 9 (157).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 23 ФЕВРАЛЯ 1984 г.

Цена 1 коп.

## 23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ЗНАМЕНИТЕЛЬНЫХ ДАТ

23 февраля. Три года назад в этот день начал работать XXVI съезд КПСС, который подвел итоги деятельности Коммунистической партии и советского народа за прошедшую пятилетку, наметил программу одиннадцатой пятилетки.

Выступая на внеочередном февральском Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко охарактеризовал авангардную, руководящую роль партии коммунистов в жизни советского общества, раскрыл важнейшие источники ее неиссякаемой силы и высокого авторитета. Им изложена четкая программа практических действий по успешному выполнению решений XXVI съезда партии и

последующих Пленумов ЦК КПСС.

23 февраля наш народ отмечает славную 65-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Нынешний этот день объявлен Днем Мира. Своим добросовестным трудом, отличной учебой, активным участием в общественных делах коллектив преподавателей и студентов АГУ полон решимости крепить мир на земле.

Советский Союз как социалистическая держава полностью признает свою ответственность перед народами за сохранение и укрепление мира. Мы за мирное решение всех спорных международных проблем путем серьезных, равноправных, конструктивных переговоров. СССР будет в полной мере взаимодействовать со всеми

государствами, которые готовы практическими делами помочь уменьшению международной напряженности, создавать в мире атмосферу доверия, — заявил товарищ К. У. Черненко.

Горячо поздравляем ветеранов войны, демобилизованных воинов, весь коллектив преподавателей и студентов Алтайского госуниверситета с 65-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Желаем всем творческого труда на благо нашей социалистической Родины, хорошей учёбы, активного участия в борьбе за мир, крепкого здоровья на долгие годы, большого человеческого счастья!

РЕКТОРАТ  
ПАРТКОМ  
ПРОФКОМ  
КОМИТЕТ ВЛКСМ

## ШНАЙДЕР ФРИДРИХ ФРИДРИХОВИЧ

### Краткая биография

Фридрих Фридрихович Шнейдер родился в 1926 году в селе Подсосново Славгородского района Алтайского края, в семье крестьянки.

Трудовую деятельность начал в 1939 году учеником ордигарда в колхозе имени Карла Маркса Западно-Алтайского района. Работал слесарем, трактористом, заведующим фермой, агрономом в колхозе имени Кирова Славгородского района, инструктором горкома КПСС. В 1960 году Фридрих Фридрихович, как умелый организатор, избирается председателем колхоза имени Кирова, который возглавляет 24 года.

За это время колхоз из экономически отсталого превратился в передовое, рентабельное и прибыльное хозяйство. В 1973 году присвоено звание хозяйствования высокой культуры земледелия. По итогам работы десяти пятилеток колхоз награжден орденом «Знак Почета».

Коллектив колхоза выполнил плановые задания и социалистические обязательства трех лет текущей пятилетки.

В хозяйстве ведется большое производственное и культурно-бытовое строительство. За последние годы построено около тысячи квадратных метров жилья. Дом культуры, больница, средняя школа, Дом быта, спортивный и детский комплексы. На строительство ежегодно осваивается более миллиона рублей капитальныхложений.

Село Подсосново имеет вид городского поселения с благоустроеными домами.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бийского котельного завода, колхозников колхоза имени Кирова Славгородского района, профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Алтайского сельскохозяйственного института единодушно выдвинули Фридриха Фридриховича Шнейдера кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР девятого созыва от РСФСР седьмого созыва, являясь членом Алтайского крайкома и Славгородского горкома КПСС,

Товарищ Шнейдер Ф. Ф. ведет активную и разностороннюю общественную работу. Избирался делегатом XXVI съезда КПСС, депутатом Верховного Совета СССР девятого созыва, Верховного Совета РСФСР седьмого созыва, является членом Алтайского крайкома и Славгородского горкома КПСС,

4 марта 1984 года всем советским людям предстоит осуществить важнейшее конституционное право и выполнить высокий гражданин долг — избрать депутатов в Верховный Совет СССР.

По избирательному округу № 60/3 кандидатами в депутаты выдвинуты: в Совет Союза — Ленин Вольдемар Петрович, министр пищевой промышленности СССР; в Совет Националь-

ностей — Шнейдер Фридрих Фридрихович, председатель колхоза имени Кирова Славгородского района.

Полным ходом работает в АГУ агитпункт, расположенный в корпусе на проспекте Социалистическом. Агитколлектив университета насчитывает 160 агитаторов. Это преподаватели, сотрудники, студенты. Все они или коммунисты,

или комсомольцы. На общем собрании агитаторов были определены задачи на предстоящую выборную кампанию, прочитана лекция о демократизме советской избирательной системы.

Двери агитпункта ежедневно открыты с 9 часов утра до 22 часов. Здесь можно познакомиться с биографиями кандидатов в депутаты, почтить све-

### Комсомольцы и комсомолки!

#### Юноши и девушки!

Вы — наследники и продолжатели славных традиций старших поколений. Коммунисты, весь народ высоко ценят ваш труд, энтузиазм, ваше настойчивость в овладении основами науки, ваше мужество при выполнении патриотического и интернационального долга. Партия всегда будет доверять молодежи ответственными задачами, повышать роль Ленинского комсомола в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

(Из обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР).



## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В кабинете истории КПСС нашего университета оформлена книжная выставка «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». Здесь помещены Указ Президиума Верховного Совета СССР «О назначении выборов в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва», Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

В книгах «Демократия развитого социалистического общества», «Власть народа», «Конституция Страны Советов», «Новая Конституция СССР» и других можно прочитать о нерушимом единстве партии и народа, монолитной сплоченности социалистического общества, об основе могущества нашей страны — советской экономике, о том, каких успехов добилась наша Отчизна за годы Советской власти.

Здесь же, в журнале «Политическое самообразование», можно познакомиться с тематикой лекций, докладов, бесед в связи с предстоящими выборами. Имеется комплект наглядных материалов «Конституция развитого социализма».

Очень поможет в работе агитаторам подборка выражений из краевой газеты «Алтайская правда» с биографиями кандидатов в депутаты — наших земляков.

Прягаем посетить выставку и воспользоваться имеющимися материалами агитаторов, пропагандистов, преподавателей и студентов университета.

**М. АНТРОПОВА,  
зав. кабинетом истории  
КПСС.**

## ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТА

4 марта 1984 года всем советским людям предстоит осуществить важнейшее конституционное право и выполнить высокий гражданин долг — избрать депутатов в Верховный Совет СССР;

По избирательному округу № 60/3 кандидатами в депутаты выдвинуты: в Совет Союза — Ленин Вольдемар Петрович, министр пищевой промышленности СССР; в Совет Националь-

ностей, посмотреть передачи по телевидению. В помощь агитаторам есть специальная литература.

Завершено оформление списков избирателей по нашему избирательному участку. Сейчас начался ответственный этап избирательной кампании — сверка списков избирателей.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР у нас в университете совпала с экзаменационной сессией и каникулами студентов. Создались определенные трудности в работе

агитаторов. Однако это не делает скидки в агитации — пропагандистской работе. Организованность, четкость выборов, активность избирателей в значительной мере зависит от слаженной работы агитаторов.

Большинство из них добросовестно относится к своим обязанностям. К таким относятся Ирина Кондраурова, Марина Доманова, Марина Слюсарева и др.

К сожалению, в работе некоторых агитколлективов имеются недостатки.

Так, позже указанных сроков были составлены списки избирателей агитаторами ЮФ и ФилФ. Медленно идет сверка списков избирателей на ХимФ и ФФ.

В оставшиеся до выборов дни необходимо активизировать агитационно-пропагандистскую работу в нашем микрорайоне, довести до каждого избирателя важность предстоящего события.

**В. ВЛАДИМИРЦЕВ,  
зав. агитколлективом  
АГУ.**

## Обсуждаем проект реформы школы

## ВОСПИТАВАТЬ ТРУДОМ

Проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» вызвал большой интерес в коллективе Алтайского государственного университета. Этот важнейший документ нашей партии горячо обсуждается в партийных, комсомольских, профсоюзных организациях нашего вуза. Прошли деловые собрания в первичных партийных организациях, на которых коммунисты высказали свое одобрение Проекта реформы, выступили с конкретными предложениями, за каждым из которых — горячий интерес к воспитанию и обучению подрастающего поколения.

Занятесованно и оживленно обсуждался каждый раздел Проекта ЦК КПСС на университете открытом партийном собрании, а также на профсоюзном.

В разделе IV проекта говорится: «В совершенствовании деятельности школы партии особое значение придает кореному улучшению подготовки молодого поколения к труду». И вот на недавно прошедшем производственном совещании коллектива АГУ обсужден конкретный вопрос, направленный на улучшение трудового воспитания студентов и о мерах студенческого самообслуживания.

Здесь же обсуждено Положение о смотре-конкурсе «Аудитория образцового порядка в АГУ», о студенческом самообслуживании в учебных аудиториях, об организации дежурства в учебных корпусах.

С докладом выступил председатель профкома преподавателей и сотруд-

### К 40-летию снятия блокады Ленинграда

### ПОЭТ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

Жизнь этого человека в самой обидности подвига была чудом и остается чудом, возвеличивающим человеческую душу. Ольга Бергольц, которая большую часть своей творческой деятельности провела в блокадном Ленинграде, находясь в самом эпицентре трагедии, даже не могла тогда рассуждать о назначении поэта, ей необходимо было через трагедию своей души поплыть трагедию всего народа и найти нравственные силы для сиюминутного действия. И она действовала, работала.

Ольга Бергольц стала гордостью блокадного города, духовной сутью Победы, живущей в глубинах душ измотанных головами и бомбами ленинградцев.

И время выбрало именно ее по «праву разделенного страдания». Она помогала городу своим творчеством, своей сопричастностью к его боли, нуждам. Об этом говорят ее поэмы, стихи.

Сборник «Ленинградская поэзия», выпущенный в 1976 году, содержит стихи и поэмы, посвященные

мужеству защитников города Ленина. Об этом и другом ее сборник «Стихи и поэмы», выпущенный Ленинградским отделением Союза писателей в 1979 году.

В нашей библиотеке вы можете познакомиться со стихами поэта, книгой «Говорит Ленинград» и граведией «Верность», прочитав второй том трехтомного собрания сочинений, выпущенного Ленинградским отделением издательства «Художественная литература» в 1973 году.

Отдельным изданием переведалась несколько раз книга «Дневные звезды». Это философски оформленный дневник, сочетающий воспоминания о ленинградской блокаде с лирическими ассоциациями, позволяющими понять биографию века.

О жизни, творчестве поэта вы можете узнать из книг Д. Хренкова «От сердца к сердцу», «Вспоминая О. Бергольц» авторов Цуриковой, Кузьминой.

Л. КАЛГОРОДОВА,

зав. отделом обслуживания библиотеки АГУ.

ников АГУ Л. В. Тен. Он отметил, что одним из основных факторов, определяющих необходимость систематической работы по самообслуживанию, является то, что студент основную часть своего времени проводит в университете.

И важно, чтобы в этом коллективном доме кроме необходимых жилищно-бытовых условий была создана благоприятная морально-психологическая обстановка, атмосфера целинаправленного трудового настроя, которая должна стать в среде студентов устойчивой, строго соблюданной традицией. Формирование и развитие этой традиции является важнейшей задачей организационного самообслуживания.

Если взять чисто внешнюю сторону, то можно считать, что в университете внедрено самообслуживание, но качество этой работы еще не отвечает сегодняшним требованиям. Наблюдается безответственное отношение студентов к выполнению своих трудовых обязанностей, низкий уровень их общей культуры, неуважение к труду других, беззахватие гардероба.

Указанные факты говорят о живучести изживетических настроений среди наших студентов. Поэтому еще более активно и широкими должны внедряться элементы самообслуживания. Это единственная возможная форма повседневности систематического трудового воспитания.

Ответственная роль в организации студенческого самообслуживания принадлежит АХЧ. Она не пришла меру по передаче имущества под социалистическую сохранность студентов, не обеспечила эффективное использование труда студентов.

отдыха в общежитии № 4 — самые грязные и необорудованные помещения.

Особое беспокойство вызывает отношение студентов к общественному добру.

По их вине ежегодно приходит в негодность

большое количество столов и стульев.

К началу нынешнего учебного года во всех аудиториях главного учебного корпуса были полностью заменены старые стулья новыми. Третья часть их уже сейчас пришла в негодность, закончился только первый семестр. Только по общежитию № 2 за год списано твердого инвентаря на сумму 2718 рублей, а пятого — на 2842 рубля.

Из-за несоблюдения контроля — пропускного режима вахтерами и журнальными группами, плохой работы гардеробщиков почти ежемесячно из гардероба похищаются ценные вещи студентов. Только за месяц текущего года университет выплатил более трехсот рублей стоимости украденных вещей из гардероба.

Указанные факты говорят о живучести изживетических настроений среди наших студентов. Поэтому еще более активно и широкими должны внедряться элементы самообслуживания.

На совещании также выступил ректор АГУ профессор В. И. Неверов, профессор А. П. Бородавкин, доценты В. П. Васильев, И. Л. Друкаров, Г. В. Лаврентьев, заместитель секретаря парткома В. В. Невинский, председатель студенческого профкома А. Н. Кочубин.

Производственное соединение в основном одобрило внутривузовские положения о смотре-конкурсе аудиторий, студенческом самообслуживании, об организации дежурства.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслуживания

и администрации.

На смотре-конкурсе

участвуют все аудитории

и студенческие самообслу-

живания.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

студенческого самообслу-

живания

и администрации.

Смотрящая группа

состоит из представителей

&lt;p